

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 4 февраля 1984 года * № 16 (4645)

ПРИЗНАНИЕ НАРОДА

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 191.

Открывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии И. Д. Чевокин сказал: — Коллективы колхоза имени Ильича, шахты «Пионерка», Гурьевского металлургического завода и Прокопьевского мясокомбината выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тракториста колхоза имени Ильича Анатолия Егоровича Буймова.

Представители трудящихся на окружном предвыборном собрании единодушно одобрили кандидатуру А. Е. Буймова и просили его баллотироваться по этому округу.

А. Е. Буймов дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу и нашёл за явление по этому поводу в окружную избирательную комиссию.

Предлагаю на основании статьи 42 Закона СССР о выборах в Верховный Совет СССР зарегистрировать кандидатом в депутаты по Беловскому избирательному округу А. Е. Буймова.

В поддержку этого предложения выступили Н. Р. Лямкина — рабочая Прокопьевской кондитерской фабрики и С. Б. Антонов — завог Беловского ГК ВЛКСМ.

Окружная избирательная комиссия единодушно решила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 191 тракториста колхоза имени Ильича Анатолия Егоровича Буймова.

Дорогие товарищи избиратели!

4 марта 1984 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва. Предстоящие выборы в высший орган государственной власти имеют особое значение в общественно-политической жизни Страны Советов.

Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР еще раз показали, что у партии, Советской власти нет иных забот, иных целей, кроме роста экономического могущества и духовного богатства Родины, увеличения благосостояния трудящихся, укрепления мира и дружбы на земле.

Для всех граждан нашей страны выборы в Совет — это большое и радостное событие, праздник подлинного народовластия, яркое проявление социалистической демократии. Это — демонстрация нерушимой дружбы и братства многонациональной семьи советских людей, их монолитного единства и сплоченности вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, стремления отстоять мир, отдать все свои силы укреплению экономического и оборонного могущества страны.

Трудящиеся Советского

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ БЕЛОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 191 ПО ПОДДЕРЖКЕ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ОКРУГА

государства на предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР называют видных деятелей Коммунистической партии и Советского правительства, передовиков и новаторов производства, лучших представителей интеллигенции, учащейся молодежи — наиболее авторитетных, подлинно народных представителей.

Трудящиеся колхоза имени Ильича Беловского района, шахты «Пионерка» города Белова, Гурьевского металлургического завода и Прокопьевского мясокомбината на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по избирательному округу № 191 механика колхоза имени Ильича коммуниста Буймова Анатолия Егоровича. В других трудовых коллективах также прошли предвыбор-

ные собрания, на которых избиратели единодушно поддержали выдвижение кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, труженника Беловского района, городов Белова, Гурьевска, Прокопьевска испытывают чувство большой личной ответственности за интересы всего общества, гордости за успехи нашего великого дела.

Мы, участники окружного предвыборного совещания представителей общественных организаций, трудовых коллективов избирательного округа № 191, единодушно поддерживаем решение предвыборных собраний и призываем рабочих, интеллигенцию, служащих — всех избирателей еще шире развернуть борьбу за осуществление решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС за безусловное вы-

полнение заданий одиннадцатой пятилетки, призываем активно включиться в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление режима экономии и бережливости, производственной и трудовой дисциплины.

Товарищи избиратели! Мы призываем вас голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Мы будем голосовать за претворение в жизнь грандиозных предначертаний великого Ленина, нашей партии, за дальнейший подъем народного благосостояния, за мир и счастье на земле, за коммунизм.

Пусть предстоящие выборы выльются в новую мощную демонстрацию торжества социалистической демократии, сплоченности советских людей вокруг ленинской партии, их решимости идти к новым высотам экономического, социального и культурного строительства нашего общества.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма!



НА СНИМКЕ: идет заседание окружной избирательной комиссии. Фото Г. Шитова.

♦ В райкоме КПСС, исполкоме районного Совета народных депутатов, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования за получение в 1983 году трех тысяч килограммов молока от коровы и постановили:

Признать победителем соревнования, наградить Почетной грамотой коллектив колхоза «Правда» (председатель П. Д. Косинский, секретарь парткома И. М. Шелин, председатель профкома Л. М. Деметьева, секретарь комитета ВЛКСМ П. И. Антонов), добившийся продуктивности коров по 3045 килограммов молока.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования по своевременной и качественной подготовке к полевым работам за декабрь 1983 года и постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу совхоза «Родина» (директор В. Э. Прибе, секретарь парткома А. А. Антимонов, председатель профкома В. В. Крупин, секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Кетов), добившемуся

Наградить дипломом коллектив совхоза «Горский» (директор А. Н. Свиридов, секретарь парткома Ю. Н. Курский, председатель профкома А. А. Казаков, секретарь комитета ВЛКСМ М. Т. Чухреева).

Поручить администрациям колхоза «Правда» и совхоза «Горский» и профсоюзам наградить денежными премиями руководителей и специалистов среднего звена, внесших наибольший вклад в перевыполнение обязательств по достижению продуктивности коров по 3000 килограммов молока в соответствии с условиями.

прироста выполнения планов четвертого квартала его комбайнов на 24 процента, тракторов — на 20, вывозки на поля органических удобрений — на 36 процентов.

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу РПО «Полив» (директор В. П. Романов, секретарь партбюро О. А. Никитин, председатель профкома С. Г. Веденцов, секретарь комитета ВЛКСМ С. А. Широков), добившемуся прироста выполнения плана четвертого квартала по вывозке на поля органических удобрений на 54 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 февраля в 11 часов в Беловском техникуме электромашиностроения проводится семинар пропагандистов, руководителей агитколлективов, политинформаторов, председателей первичных организаций общества «Знание». Приглашаются

секретари партийных организаций и их заместители по идеологической работе, секретари комсомольских организаций, председатели методических советов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ РАЙОНА

На вахте — шоферы

Предвыборную трудовую вахту несут водители автопарка колхоза «Кузбасс». Они решили к дню выборов выполнить задание первого квартала. Пример в работе показывает шофер коммунист А. П. Вездольев, опытный мастер своего дела, он хорошо содержит машину, и она у него всегда на ходу. Тщательно он готовится к любому рейсу, перевыполняет план грузоперевозок.

Отлично работают и все его товарищи по автопарку. Январское задание водители хозяйства выполнили досрочно и сейчас трудятся в счет второй половины февраля. Слово свое держат крепко.

П. МАСЛОВ.

Надон растут

В прошлом году животноводы совхоза «Гурьевский» брали обязательство получить в среднем по 3000 килограммов молока от коровы. По объективным причинам не удалось достичь этого. Но доярки и скотники решили нынче вновь повести борьбу за трехтысячный рубек.

В настоящее время коллектив фермы нацеливает по 7,8 килограмма молока, что на полтора килограмма выше уровня

прошлого года. Такой темп работы животноводов — реальная возможность достичь намеченного.

Лидерами социалистического соревнования идут П. И. Федотова и В. П. Вагина, которые сейчас надают по девять с лишним килограммов молока от коровы. Немного ниже показатели у доярок М. М. Бердюгиной и М. Е. Каркавиной.

Доярки и скотники встали на трудовую вахту по достойной встрече выборов в Верховный Совет СССР и изо дня в день наращивают надон.

Г. ГЕННАДЬЕВ.
Совхоз «Гурьевский».

Готовят подарок

Производительно работает на ремонте зерновых комбайнов в колхозе имени XXI партсъезда звено в составе механизаторов В. А. Щенова, П. В. Аверьякина, Ю. Евдокимова, во главе с В. И. Мстислиным. Опытные работники качественно и с перевыполнением заданий выполняют норму. Из 26 комбайнов ими подготовлено 16 машин, заканчивается восстановление еще двух. Отремонтированная техника ставится на линейку готовности.

Г. ЧМЕЛЮК.



Дипломом «Лучший по профессии» с присвоением звания «Чемпион района 1983 года», ценным подарком отмечен труд свиноводки совхоза «Новопестеревский» Галины Григорьевны Колобановой. Она вырастила за прошлый год 877 поросят с отъемным весом 16,5 килограмма при плане 14.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Колобанова.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Выборы в нашей стране являются важнейшей формой участия народных масс в осуществлении власти и управления. Советская избирательная система создает для этого благоприятные возможности.

Гражданам предоставлены широкие и реальные избирательные права. Это их участие в формировании избирательных комиссий, в подготовке и проведении выборов — через общественные организации, трудовые коллективы, предвыборные собрания избирателей. Закон гарантирует гражданам и общественным организациям (свободное обсуждение политических, деловых и личных качеств кандидата в депутаты, а

также право агитации на собраниях, в печати, по телевидению, радио. Избиратели не несут расходов, связанных с проведением выборов. Эти расходы производятся за счет государства.

Каждому гражданину, присутствующему на собрании по выдвижению кандидата в депутаты, предоставляется право участвовать в обсуждении кандидатур, поддерживать предлагаемые кандидатуры либо вносить предложение об их отводе. Закон гарантирует каждому гражданину право участвовать в предвыборной агитации.

Важный момент избирательной кампании — составление списков избирателей. В эти списки вклю-

чаются все граждане, достигшие 18 лет и проживающие на территории данного Совета. На исполнительные комитеты Советов возложена обязанность оповещать избирателей о месте и времени ознакомления со списками. Гражданин обеспечивается возможностью за 20 дней до выборов ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность их составления.

Если избиратель меняет место своего пребывания в период между представлением списков избирателей для всеобщего ознакомления и днем выборов, участковая избирательная комиссия по его просьбе выдает удостоверение на право голосования. На основании такого

удостоверения избиратель включается в дополнительный список избирателей на любом избирательном участке по месту его пребывания в день выборов.

4 марта 1984 года советские граждане придут на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Участковая избирательная комиссия обязана не позднее чем за 10 дней до выборов оповестить всех избирателей о времени и месте голосования.

Каждый избиратель голосует лично. Избирательные бюллетени выдаются гражданам участковой комиссией на основании списка избирателей по предъявлению паспор-

та или иного удостоверения личности. Если, в порядке исключения, отдельные избиратели по состоянию здоровья или по условиям сообщения не могут лично прибыть в помещение для голосования, по их просьбе участковая избирательная комиссия может поручить членам комиссии организовать голосование в месте пребывания этих избирателей.

Граждане заполняют избирательные бюллетени в кабине или в комнате для тайного голосования. При этом запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующего. Те избиратели, которые не имеют возможности самостоятельно заполнить бюллетени, впра-

ве пригласить в кабину или комнату другое лицо по своему усмотрению, кроме члена избирательной комиссии.

При подсчете голосов и установлении результатов выборов вправе присутствовать представители от общественных организаций, трудовых коллективов. Сообщение об итогах выборов и список избранных депутатов опубликовываются соответствующей краевой, областной, окружной, районной, городской, районной в городе, поселковой, сельской избирательной комиссией не позднее чем на пятый день после выборов.

Е. ЛАНКИН,
кюрис.
(ТАСС).

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

За последние годы торговое и бытовое обслуживание населения района плучило дальнейшее развитие. Объем товарооборота возрос на 17 процентов, оборота общественного питания — на 19. Только за один год открыто шесть новых магазинов. За этот же период введены в эксплуатацию две новые столовые.

В соответствии с решением облисполкома «О серьезных недостатках в режиме работы предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения» для сокращения потерь рабочего времени трудящимися района упорядочен и утвержден исполкомом районного Совета режим работы всех торговых предприятий. Контроль за соблюдением режима работы возложен на исполкомы сельских и поселковых Советов.

Расширяется внедрение прогрессивных форм обслуживания населения. В настоящее время в районе работает по методу самообслуживания половина торговых предприятий, тогда как в 1981 году — 40 процентов. Широко применяются такие формы торговли, как ярмарки, выставки-продажи, торговля с выездом на рабочие места сельчан.

Правлением райпотребсоюза выдано свидетельство о прохождении комплексной рационализации 24 торговым предприятиям. В этих магазинах установлено современное торговое оборудование, увеличена площадь вы-

ЕСТЬ И НЕРЕШЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

кладки товаров, налажена реклама товаров. Отвечают всем требованиям торговля, постоянно перевыполняют план товарооборота при высокой культуре обслуживания магазинов: хозяйственный № 3 в Сосновке (заведующая Л. Е. Косынкина), обувной № 13 в селе Мохово (заведующая М. Б. Поснова), отдел швейных товаров универмага, в Старобачатах (заведующая Т. Н. Синкина).

Объем реализации бытовых услуг населению остается пока прежним. Однако за два года освоены новые виды услуг: прием заказов на ремонт мебели, изготовление люстр, пошив чехлов для автомобилей, унтов. Комплексные приемные пункты созданы почти на всех центральных участках колхозов и совхозов.

Однако многие проблемы, недоработки, отмеченные в решении сессии, остаются до сих пор неразрешенными: недостаточны темпы строительства торговых предприятий, зачастую объекты сдаются с недоделками. Так, введенный в эксплуатацию в 1983 году магазин № 38 в селе Дунай-Ключ не имеет товарного склада, не отлажено отопление, крыша неисправна. Совхоз «Дунайский» (М. В. Корявский) и ПМК-458 не могут решить вопрос об устранении недоделок.

По-прежнему торговля товарами достаточного ассортимента организована плохо. В частности, обеспечением хлебом в селах Пермьяки (Г. Е. Кривога), Заринское (В. И. Базу-

кин). Не изжито невнимательное отношение к покупателям, нередки случаи обмеров, обвесов и другие нарушения правил торговли. Так, в магазине № 6 (заведующая Е. С. Петри) Артыштинского торгового объединения ораса «Кузбассстранстрой» многие товары не имеют ярлыков, большое количество их с просроченным сроком реализации, без соответствующего разрешения продаются спиртные напитки, неудовлетворительное санитарное состояние.

Не на должном уровне находится работа предприятий общественного питания. В школьном буфете от столовой № 5 ораса НОД-2 в поселке Щеззавод ежедневно однообразное меню: каша и чай, в электропите из шести комфорок работают лишь две. Бускусанский щеззавод (директор В. А. Гаврилов) самоотстраняется от решения этих и других задач, а руководство ораса НОД-2 не проявляет должной настойчивости.

Многие организации, занимающиеся бытовым обслуживанием населения района, не справляются с плановыми заданиями. Слабо работают бытовое управление города Гурьевска, управление сельского хозяйства, комплексные приемные пункты сел Караган, Пермьяки, Старопестереве, Артышта. Из 21 основного вида услуг выполнено только девять. Значительно недополняется план ремонта и пошива обуви, ремонта швейных и трикотажных изделий. Более 20 единиц сложной бытовой техники

находится в ремонте с 1979—1981 годов. Завозимая готовая продукция (обувь, мебель, трикотаж) зачастую низкого качества, не пользуется спросом у населения.

Работники службы быта не организовали подготовку и закрепление кадров. В семи комплексных приемных пунктах в последние два года сменились приемщики, а в Моховском, Щеззаводском, Ивановском — по три.

Не уменьшается количество жалоб на плохое выполнение заказов, есть отказы от некачественно выполненных изделий.

Сельские и поселковые Советы постоянно держат в центре внимания вопросы бытового и торгового обслуживания населения, регулярно выносят их на обсуждение исполкомов и сессий. Но есть одно «но»: зачастую вопросы готовятся поверхностно, без глубокого изучения, принимаются неконкретные решения, не всегда организуется полный контроль за их выполнением.

В районе есть немало торговых и бытовых предприятий с высокими показателями труда. Необходимо повсеместно распространить их опыт работы, добиться наиболее полного удовлетворения возражающих запросов населения. У нас есть все условия и возможности для того, чтобы постоянно улучшать торговое и бытовое обслуживание населения сел и рабочих поселков района.

В. ПОПЕРАЛОВ,
зам. председателя
райисполкома.

16 видов услуг оказывает жителям села Менчереп Менчерепского сельского Совета комплексный приемный пункт № 3 Беловского горбытуправления. Сельчане могут сдать в ремонт телеаппаратуру, обувь, сфотографироваться или подстричься.

Заведует приемным пунктом Любовь Ивановна Титова. За 1983 год приемный пункт перевыполнил план как по валовому сбору, так и по видам обслуживания.

НА СНИМКЕ: Л. И. Титова принимает в ремонт обувь.

ПО КУЗБАССУ



С каждым годом расширяется объем услуг, которые оказывают населению предприятия бытового обслуживания. Особенно интенсивно ведут эту работу трикотажники и швейники.

На фабриках и в мастерских заметно возрос выпуск продукции. И главным образом потому, что в этих отраслях, учитывая спрос на изделия красивые и модные, смело работают с новыми видами тканей и пряжи, разрабатывают новые модели одежды. Так, много интересных образцов предложили новокузнецкие трикотажники, а по части одежды из тканей — Кемеровская экспериментальная лаборатория бытового обслуживания. И добрый опыт не остался в образцах — все больше

предприятий службы быта берут его на вооружение.

Прокопьевский Дом быта, расположенный в самом густонаселенном районе, на Тыргане, в этом смысле не исключение. Здесь постоянно обновляют ассортимент и сразу же предлагают новинки заказчикам. Этой цели прежде всего служат часто организуемые демонстрации моделей. Проводятся они как в самом Доме быта, так и на предприятиях.

И все большее число прокопчан становятся поклонниками новых изделий и охотно их приобретают.

На снимке: демонстрация новых моделей одежды из тканей и трикотажа в Прокопьевском Доме быта.

Фото Д. Коробейникова.



Вновь всему миру продемонстрировал твердость и реальность политики КПСС и Советского государства Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Ю. В. Андропов в ответах на вопросы корреспондента газеты «Правда». В них выражена добрая воля советского народа к миру на земном шаре. Еще раз убедительно разоблачается лицемерие нынешнего рейгановского руководства в США. На словах оно ратует за мир, на деле же пытается установить господство США над всем миром. Серьезная угроза гонки вооружений заключена в планах Пентагона

НАС НЕ ЗАПУГАТЬ

использовать космос в военных целях.

Администрация Рейгана ставит под угрозу не только жизни миллионов людей нашей страны и стран социалистического содружества, но в странах своих союзников. Это не укрепление мира, а наоборот, усиление напряжения. Пора бы ограничить производство крылатых ракет и «Першингов», а ядерные заряды ликвидировать. Еще бы лучше приступить к разоружению.

Мы мирные люди, но по истории знаем: если хочешь сохранить свое жилье от огня, имей силу

сдерживать любого поджигателя.

Я — участник Великой Отечественной войны, хорошо знаю и видел своими глазами ужасы войны. Целиком и полностью одобряю предложение, высказанное товарищем Ю. В. Андроповым: не применять первыми ядерное оружие. На практике не будет ни первого, ни последующего ядерных ударов.

Укрепление экономики, повышение производства продукции сельского хозяйства — это важнейшие задачи укрепления оборонной мощи нашего

государства. Разум миллионов людей победит стремление зарвавшихся поджигателей войны привести мир к ядерной катастрофе.

Мир, труд и счастье неразделимы. Стремясь предотвратить ядерную войну, наша партия действует в интересах не только советского народа, но и всего человечества.

У меня четверо детей и шестеро внуков. Как и все родители и деды на земле, я не хочу, чтобы на их долю выпали тяготы войны. Для счастливого будущего растим мы свою смену, свою надежду. Миру — мир!

В. ДОЖДЕВ,
с. Ивановка.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Азартно и в тишине

ВОЛЕЙБОЛ

С 26 по 31 января в Бековской средней школе проходили соревнования по игровым видам спорта, волейболу и баскетболу, посвященные годовщине Советской Армии. В них участвовали учащиеся шестых—девятого классов.

Первое место по волейболу заняла команда десятого класса. С азартом играла команда семиклассников. Болельщики помогали ребятам всей душой. Упорство помогло им занять второе почет-

ное место. Самым дружным и веселым единодушно был признан коллектив восьмого «а» класса.

В соревнованиях по баскетболу захватывающей и интересной была финальная игра десятиклассников с восьмым «а» классом. В итоге первое место занял более опытный десятый класс. В борьбе за третье место победили семиклассники.

Хорошую игру и большое желание победить показали семиклассник Владимир Якучаков, восьми-

классник Владимир Мажин, десятиклассник Николай Менькин, восьмиклассница Ирина Каргина.

ШАХМАТЫ

Хочется отметить, что в городе Белове с 30 января по 6 февраля проходил чемпионат области по шахматам среди пионеров. Честь района защищают шахматисты нашей школы — победители районных соревнований. Мы желаем им успехов.

Н. ТЫДЫКОВА,
учащаяся восьмого
класса, член совета
физкультуры Бековской
средней школы.

МИРНЫЕ ВЗРЫВЫ — ЭХО ВОЙНЫ



На снимке: старший лейтенант И. Федорин и сержант В. Январев.
Фото О. Пороховникова. Фотохроника ТАСС.

СТИХИ НАШИХ
ЧИТАТЕЛЕЙВ зимнем
лесу

Осмотришься-ка кругом,
Там найдешь без прикрас
И волшебный узор,
И расшитый ковер.

Это вовсе не верно,
Что уснули леса,
Что под толщей снегов
Неживая трава.

Тихо, тихо постой
Хоть у кедров больших
И поймешь разговор
Их ветвей вековых.

Г. ЦЕМЕРМАН.

р. п. Старобачаты.

НАМ ПИШУТ

ЖИТЬ СТАЛО ЛЕГЧЕ

Пришла беда. Коварная болезнь подвела меня, и трудиться я не могу. Стал инвалидом и нуждаюсь в посторонней помощи. Особенно трудно стало привести воду для питья, стирки и мытья из водопроводной колонки за 350 метров от дома. На помощь ко мне пришли окружающие меня люди, то приедут родные дети из города, то учащиеся восьмилетней школы, то подедет сосед Иосиф Федотович Питнев на мотоцикле — навезут в имеющуюся емкость в хозяйстве воды.

Обратился я за помощью в свою очередь в правление колхоза «Россия» с просьбой продол-

жить строящийся по селу водопровод до моего дома на 350 метров.

И вот в ноябре 1983 года работы по строительству водопровода на этом участке завершились успешно.

От имени всех жителей нашей улицы выражаю сердечную благодарность депутату областного Совета народных депутатов председателю колхоза «Россия» товарищу М. И. Журавлеву, заместителю председателя А. Д. Сидельникову, главному инженеру А. Г. Бычкову и трактористу-экскаваторщику С. Антипенко за проявленную заботу о нас.

А. СЕМЕНОВ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА НАСЛЕДСТВО

Завещатель не имеет права лишить наследства тех наследников, которым по закону обеспечена обязательная доля.

Независимо от содержания завещания несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя (в том числе усыновленные), а также нетрудоспособный супруг, родители (усыновители) и иждивенцы умершего наследуют не менее двух третей доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (обязательная доля).

При определении обязательной доли необходимо учитывать и стоимость наследственного имущества, состоявшего из предметов обычной домашней обстановки и обихода (ст. 535 ГК РСФСР).

Смерть одного из членов колхозного двора не влечет за собой открытия наследства в общем имуществе колхозного двора, поскольку доля умершего члена колхозного двора из общего имущества не выделяется, а остается в

совместной собственности остальных членов двора. Только после смерти последнего члена колхозного двора к имуществу этого двора применяется правило о наследовании как по закону, так и по завещанию (ст. 560 ГК).

Внуки и правнуки наследодателя являются наследниками по закону, если ко времени открытия наследства нет в живых того из родителей их, который был бы наследником. Внуки и правнуки наследуют по праву в той доле, которая причиталась бы при наследовании по закону их умершему родителю (ч. 4 ст. 532 ГК). В том случае, если к моменту смерти наследодателя будут живы все его дети, внуки к наследованию по закону не призываются.

В соответствии со ст. 561 ГК граждане, имеющие вклады в государственных трудовых сберегательных кассах или в Государственном банке СССР, вправе сделать распоряжение сберегательной кассе или банку

о выдаче вклада в случае своей смерти любому лицу или государству. В этих случаях вклад не входит в состав наследственного имущества, и на него распространяются нормы наследственного права.

Такое распоряжение может быть сделано вкладчиком в лицевом счете сберегательной кассы или банка путем подачи заявления в кредитное учреждение либо распоряжение делается в нотариально удостоверенном, а также в приравненных к нему завещании. Если вкладчик не сделал распоряжения сберегательной кассе и банку, то в случае его смерти вклад переходит к наследникам на общих основаниях.

Наследник может отказаться от наследства в течение шести месяцев со дня его открытия в пользу других наследников, подав заявление в нотариальную контору по месту открытия наследства.

Н. РЫБАКОВА,
адвокат.

ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

БИБЛИОТЕКАРЬ СЕЛА

Галина Васильевна Пронина родилась в Костромской области, там же закончила Чухломский зооветеринарный техникум, получила специальность ветфельдшера и по направлению приехала работать в село Новопестерево Беловского района. Сначала трудилась по специальности, затем пришлось пойти в Новопестревскую библиотеку — по состоянию здоровья.

— Пришла работать в библиотеку, — рассказывает Галина Васильевна, — а образования специального не имела. Было трудно. Но со временем привыкла, накопился опыт. И вот работаю здесь уже 20 лет. О том, что я стала библиотекарем, теперь не жалею.

Галина Васильевна навыки приобрела быстро. Об этом свидетельствует то, что в первый же год ее работы был заметный прирост читателей, особенно детей и молодежи. В книжном фонде наведен порядок. Часы работы библиотекаря не нарушались: библиотека открывалась и закрывалась строго по расписанию. И читатели потянулись к Пронинной.

— Первыми моими читателями, — говорит би-

блиотекарь, — были Александр Кириллович Гуров (она впоследствии получила высшее педагогическое образование, сейчас работает в аппарате Беловского райкома партии), Виктор Егорович Пестерев (он закончил заочно высшее учебное заведение, сейчас работает главным инженером совхоза «Новопестеревский»), Евгений Федорович Захаренков (получил высшее медицинское образование, в настоящее время работает главным врачом районной больницы) и многие другие.

Галина Васильевна проводит разные массовые мероприятия в библиотеке. Она тщательно готовится к каждому из них, и, конечно, они всегда проходят успешно, организовано, с огоньком, оставляют огромное впечатление у сельчан.

Ежегодно Пронина привлекает в библиотеку новых читателей, знакомит с новинками — спрос на литературу постоянно растет. Сейчас, когда вся страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР, библиотека села Новопестерево преобразилась: красочно и грамотно оформлена наглядная агитация. Здесь сделано

все по пропаганде предвыборной литературы, проводятся беседы, обзоры, оформлена книжная выставка, осуществлены и другие мероприятия.

Большую помощь Галине Васильевне оказывает совет библиотеки, в который входит семь человек: это Н. А. Русина — директор ДК, библиотекарь Новопестеревской средней школы Г. Ф. Усольцева, пионервожатая школы Н. Н. Бойкова и другие.

Тесная связь библиотеки с сельским Домом культуры. Активисты села вместе оформляют красные уголки на фермах совхоза «Новопестеревский», планируют и проводят массовые мероприятия. Г. В. Пронина зимой частый гость у животноводов, а летом — на полевом стане у механизаторов и на дойках — у доярки и скотников. Она знакомит тружеников села с материалами Центрального Комитета партии и Советского правительства, рассказывает о передовиках родного совхоза и района, раскрывает опыт работы животноводов и полевиков, выпускает «молнии» и «боевые листки» — стенная печать, как правило, у нее живая, всегда злободневная, бьющая в цель.

А. НЕУСТРОЕВА.
Село Новопестерево.

Советы родителям

РАСТИТЬ СИЛЬНЫХ

Здоровье народа — богатство страны. Родине нужны закаленные, всесторонне развитые граждане. Это они растят хлеб и хлопок, в труднейших условиях прокладывают Байкало-Амурскую магистраль, плавят сталь, познают тайны космоса. Большие трудные дела по плечу сильным, здоровым людям. Именно в дошкольном детстве закладываются основы крепкого здоровья, правильного развития, высокой работоспособности. К услугам советских людей тысячи стадионов, залов, бассейнов, спортплощадок. Много внимания уделяется

физическому воспитанию в дошкольных учреждениях. Но если вы действительно хотите укрепить здоровье своих детей, помочь их физическому развитию, вы должны раскрыть перед физкультурной дверью своего дома. В каждой квартире — и в городской и в сельской — можно оборудовать своеобразный домашний стадион. Несложно, например, прибить в дверном проеме деревянные брусья с вырезами. В них вкладывается съемная перекладина, других креплений не требуется. Позанимался, снял и поставил в угол. Также просто сделать

гимнастическую стенку, приспособив для этого обыкновенную стремянку. Можно на перекладину подвесить гимнастические кольца, трапецию, боксерную грушу.

Обычно у маленького ребенка есть любимые движения. Дошколята любят повиснуть на двери, заборе, дереве. Малыш идет увереннее, если держится за пальцы, он даже пытается поджать ноги. Дети довольны, когда их кружат, плачущего ребенка успокаивают, покачивая на руках. И не случайно они очень любят качели, ходьбу на равновесии. Для упражнения в равновесии можно использовать рейку, рельсу, бревнышко.

Спорт нужен всем детям, он жизненно необходим. Ожирение, близорукость, сутулость, искрив-

ление позвоночника, плоскостопие, травматизм и другие беды могут обрушиться на незакаленного, не развитого физически ребенка. В семье Никитиных (г. Москва) физическое развитие начинается буквально с пеленок. Здесь самых маленьких не поднимают на руки, а дают им ухватиться за пальцы взрослого. Вроде бы просто, тот, кто обычно держат, теперь сам держится. Просто, да не очень. Взрослые обычно излишне оберегают ребенка: встал с постели — помогают одеться, ведут за руку к умывальнику, умывают, сел за стол — все подготовлено, вышел на улицу — ведут, а чаще — везут, споткнулся — подерживают, захотел влезть — помогают, захотел спрыгнуть — запрещают. Ну, а если дать

малышу самому преодолеть трудности, справиться самому с сильными для него физическими нагрузками? Маленький ребенок учится при этом определять меру своих сил и возможностей, у него развивается чувство осторожности, идет подготовка к успешному овладению сложными двигательными навыками езды на велосипеде, катании на коньках и т. д.

Крепнут мышцы пальцев, рук, плеч, спины и брюшного пресса. У ребенка развиваются ловкость, находчивость. Благодаря этому открываются возможности для разнообразной деятельности. Словом, в каждой семье необходим комнатный спортивный комплекс, который допустил бы много разнообразных движений, был бы компактным,

просто и надежно крепился, имел, наконец, уютный вид, вписывался в интерьер. К шести, семилетнему возрасту ваш ребенок должен уметь бросать и ловить мяч, лазать по веревочной лестнице и канату, ходить по узкой и высокой опоре, удерживать равновесие на большом набивном мяче. Можно попробовать научиться ходить на ходулях.

Физическое развитие ребенка зависит от того, как организована его повседневная жизнь. Родителям принадлежит в этом ведущая роль.

В. КОСТИКОВА,
воспитатель
ясель-сада
совхоза «Новый».

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Офсетная печать. Тираж 8467 экз. ОП 22086

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома.
Заказ № 1267